

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 17 сентября 1977 г.

№ 112 (3339)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая:

ШАДРИН Алексей Фролович — механизатор совхоза «Горскинский», при обязательстве — скосить зерновые с площади в 400 гектаров — скосил их с 500 гектаров.

КУЗНЕЦОВ Петр Михайлович — шофер того же хозяйства, перевез от комбайнов 500 тонн зерна.

Звено БЕЛКИНА Анатолия Александровича из совхоза «Рассвет», выполнившее дневную норму на скирдование соломы на 150 процентов.



ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

• ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

БЕРЕЧЬ, ЭКОНОМИТЬ ГОРЮЧЕЕ

Недавно силами инспекции Госсельтехнадзора совместно с представителями групп народного контроля была проведена проверка того, как хранятся горюче-смазочные материалы в хозяйствах района.

В ходе проверки было установлено, что многие емкости для хранения нефтепродуктов не установлены на фундаменты, не имеют дыхательных клапанов, не окрашены в светлые тона (между тем известно, что из неокрашенной емкости в 50 кубометров за летний месяц испаряется до 250—300 килограммов горючего), не имеют водогрязеспускной пробки, имеют утечку топлива (хотя также известно, что потеря горючего по капле в секунду составит за год до 500 килограммов).

Не во всех хозяйствах района организована заправка работающей техники в поле с помощью топливозаправщиков. Только на холостых переездах мы теряем в год на каждом тракторе до 360—400 килограммов горючего.

На день проверки в районе было установлено 8 бензодраздаточных колонок (совхоз «Родина», «Саларский», «Пермаковский», «Рассвет»). И это в то время, когда в целом по району ощущаются недостатки в этом оборудовании.

Больше внимания вопросам хранения, учета и заправки горюче-смазочных материалов уделяется в совхозах «Рассвет», колхозах имени Ильича, имени ХХI партсъезда. Так, в колхозах имени Ильича и имени ХХI партсъезда произведена реконструкция нефтебаз на центральных усадьбах, ликвидирована заправка горючим на других фермах. Ее на фермах стали осуществлять

с помощью топливозаправщиков. Применение этого опыта в других хозяйствах сдерживается из-за недостатка таких машин.

Во многих хозяйствах ведется поощрение за экономию горюче-смазочных материалов. В прошлом году, например, за это было выплачено механизаторам премий на сумму 7597 рублей, из них в совхозе «Пермаковский» — 1624 рубля, «Родина» — 1470, «Моховский» — 1020 рублей и т. д.

В таких же хозяйствах, как совхозы «Бачатский», «Беловский», «Инюшинский», колхозы «Россия», «Кузбасс» механизаторам не выплачиваются премии за экономию. За переход расход также никто ответственности не несет.

В этом году в совхозе «Моховский», колхозе «Кузбасс» строятся пункты для заправки машин горючим. Но крайне медленно идет строительство в колхозе «Кузбасс».

В колхозе «Сибирь» территория базы не огорожена, защищена нефтепродуктами. Помещение заправочной ветхое. В хозяйстве планировалось в этом году строительство базы, сюда даже завезены емкости, но до сего времени оно не начато.

Важнейшей задачей инженерной службы хозяйств района является выполнение тех мероприятий, которые были намечены в хозяйствах по экономии топливно-энергетических ресурсов. Все это позволит внести существенный вклад во Всекузбасский фонд экономии.

А. ГАЛЫНСКИЙ,
главный инженер районного управления сельского хозяйства.

Мы на току первой фермы. Здесь идет подработка и первичная очистка зерна. Отходов много. Тонн тридцать их сейчас трямя буртами протянулись на току. Все они уже могут быть использованы на корм скоту. Зерно согрелось, побелело, загнило.

— Не знаем куда его девать... — сетуют и агроном-семеновод, и секретарь парткома. — Крупному рогатому скоту кормить нельзя: много примесей.

С беспорядками мы встретились и на нефтебазе. Здесь наблюдалась утечка топлива из

цистерн. Бочки с солидолом хранятся неправильно. Они рассохлись, и растопленная смазка вытекает. Стоят они под открытым небом без всякой навески. Утечка топлива и у заправочной колонки, через которую поступает дизтопливо.

Наблюдалась и нарушение правил противопожарной безопасности. На территории склада рядом с горючим находятся

Равняйтесь
на передовиков:

ГОЛУБЕНКО П. П. (совхоз «Новый») — 4400 центнеров
КАДУРОВ П. К. (совхоз «Новый») — 3400 центнеров
КУЗНЕЦОВ Д. С. (совхоз «Горскинский») — 3200 центнеров
КНЯЗЬКИН Н. С. (совхоз «Новый») — 3000 центнеров
АЦЕПАЕВ М. М. (совхоз «Горскинский») — 2800 центнеров
НИКУЛИН Л. П. (совхоз «Горскинский») — 2600 центнеров



НА СНИМКЕ: комбайнер совхоза «Горскинский» Максим Михайлович Ацепаев и шофер этого же хозяйства Петр Михайлович Кузнецов. Упорным трудом на уборке зерно-

вых и добросовестным отношением к работе они достойно встречают приближающийся юбилей Октября.

Фото Б. Гулишевского.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения
на 16 сентября

В первой колонке цифры — обмолочено зерновых, во второй — скосено кукурузы, в третьей — убрано картофеля (в процентах к посевным площадям), в четвертой — вспахано зяби (в процентах к общему заданию).

СОВХОЗЫ:

«Беловский»	100	100	—	34
«Родина»	84	73	68	40
«Рассвет»	80	100	43	36
«Гурьевский»	76	100	68	50
«Инюшинский»	75	100	—	34
«Новый»	74	87	—	37
«Моховский»	72	100	58	27

«Горскинский»	70	100	—	26
«Новопестеревский»	66	100	—	32
«Бачатский»	62	100	—	46
«Пермаковский»	62	100	—	21
«Саларский»	45	88	78	29
Птицефабрика	100	—	—	47

КОЛХОЗЫ:	им. Ильича	87	100	38	45
	«Сибирь»	81	86	—	29
	«Россия»	77	83	—	45
	им. 21 партсъезда	76	100	—	34
	«Кузбасс»	76	70	—	23
	«Правда»	70	61	47	36
ПО РАЙОНУ		73	92	55	35

А ГДЕ ЖЕ КОНТРОЛЬ?

тонны сена, у заправочных колонок в ящиках нет песка. Они рассохлись, и растопленная смазка вытекает. Стоят они под открытым небом без всякой навески. Утечка топлива и у заправочной колонки, через которую поступает дизтопливо.

Мы прошли по участку. Один валок, другой, третий. Всё одно и то же — брак. Комбайны идут на высокой скорости, и подборщики не успевают подбирать валок. Он

лидить за всем, — говорит он. Несколько минутами раньше нас на поле был директор совхоза И. А. Паршин. Но он не обратил внимание на то, что комбайнеры работают с нарушением технологии уборки.

Перечисленные факты безхозяйственности говорят о том, что в совхозе явно недостаточен контроль со стороны специалистов за работой комбайнеров и всех тех, от кого зависит судьба урожая.

Г. СОЛОВЬЕВ, П. ХРЕБТОВ,
Б. ГУЛИШЕВСКИЙ,
Совхоз «Новопестеревский».

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

СДЕЛОВЫМ НАСТРОЕМ

Жатва юбилейного года не предвещала быть легкой. Хлеба низкорослые, изреженные, убирать их трудно. Это тревожило полеводов: как быть, как собрать без потерь то, что уродилось? Поэтому накануне жатвы состоялось открытое партийное собрание. Многие механизаторы высказали свои предложения по организованному проведению уборочной кампании: косить и обмолачивать зерно в е культуры механизированными звенями, тщательно наладить техническое обслуживание машин и механизмов, обеспечить по возможности технику запасными частями.

На собрании были поставлены перед комбайнерами, трактористами, шоферами конкретные задачи на определенный осенний период: разработаны и приняты условия социалистического соревнования, моральные и материальные меры поощрения. Механизаторы взяли повышенные обязательства. Так, комбайнер А. Устюжанин решил намолотить не менее пяти тысяч центнеров

зерна. Его товарищи В. Пьянов и В. Рыбак — по четыреста тысячи каждый, В. Иващенко — убрать кукурузу на площади в 160 гектаров.

Не остались в стороне и трактористы. Они тоже решали внести свой вклад в общеколхозную копилку. К примеру, хозяева «стальных коней» Н. Афонин, А. Устюжанин и Н. Русских наметили поднять этой осенью 1000—600 гектаров зяби каждый. Их поддержали другие кузбассовцы.

Прошли открытые партийные собрания и во всех бригадах, где полеводы также обсудили и одобрили опыт работы Ипатовской районной партийной организации Ставропольского края и инициативу тружеников совхоза «Бачатский» по организованному проведению жатвы. Комбайнеров, трактористов и шоферов главный экономист хозяйства Э. Зомерфельд ознакомил с нормами выработки каждой категории рабочих на полях, рассказал о расценках, премиальной оплате. На период осенней стадии был создан уборочно-

транспортный отряд, который возглавил член парткома, главный агроном колхоза В. И. Романов; сделан соответствующий запас запчастей; выделена ремонтная со сварочным агрегатом.

Хорошая подготовка к осени сельскохозяйственного года сыграла положительную роль в работе полеводов колхоза «Кузбасс». К косовице и обмолоту хлебов приступили организованно. И вели жатву высокими темпами. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, на сегодня у нас убрано семьдесят процентов зерновых культур и почти столько же кукурузы.

Каждый стремится сделать больше, лучше. В трудовом споре лидером социалистического соревнования является комбайнер А. Л. Устюжанин. Ему вручен знак «Гвардеец жатвы-77» и переходящий красный знамя. На заготовке силоса красные флаги у тракториста В. В. Сверчкова и шофера В. А. Пегешева. Не отстают от передовиков и другие труженики полей. Так, комсомольцы В. Цеу-

нов и В. Гааг постоянно перевыполняют задание на отвозке зерна. Большую помощь нам оказывают шофера Беловского объединения «Сельхозтехника» и рабочие завода «Кузбассрадио». Они под ударному трудятся бок о бок с селянами.

Успех не приходит сам собой. Его завоевывают упорным трудом, четкой организацией всех звеньев работы, постоянной заботой о людях. В честь передовиков производства выпускаем «боевые листки» и «молнии», на центральной усадьбе поднимаем флаг трудовой славы, посылаем семьям благодарственные письма, прямо в поле вручаем премии. Механизаторов обеспечиваем всегда вовремя горячим питанием.

Все это воспринимается людьми положительно, и они отдают все силы для своевременного и качественного завершения полевых работ, для достойной встречи юбилея — 60-летия Великого Октября.

А. ПРОКУДИН,
секретарь парткома
колхоза «Кузбасс».

Обсуждаем
проект
Конституции
СССР

ЗА ВСЕ
В ОТВЕТЕ

В настоящее время весь советский народ обсуждает проект Конституции СССР, который содержит права и обязанности, затрагивающие основы жизни каждого из нас.

Право на труд дает возможность нам быть уверенными в завтрашнем дне. Причем, выбирая себе профессию, мы руководствуемся не только стремлением добывать средства к существованию, главное здесь, чтобы работа приносила моральное удовлетворение.

Я родилась и выросла в селе Уроп. После окончания школы уезжала в город, но родные места манили к себе. И когда мама пошла на пенсию, я заменила ее, стала выращивать молодняк. Трудовой стаж у меня небольшой — четыре с половиной года, но за это время я успела привязаться к своим подопечным. Поначалу было трудно. Прошедшую зимовку преподала нам, животноводам, свой урок, показала наши упущения. Но, несмотря на то, что не хватало кормов, мы старались во что бы то ни стало сохранить поголовье молодняка, выполнить намеченные обязательства.

Всякая трудовая победа, пусть даже небольшая, окрыляет, придает свежие силы. А когда твои дела находят признание в коллективе и ты видишь, что принес пользу людям — что может быть большим счастьем?

Жители нашего села и товарищи по труду оказали мне большую честь, второй раз выбрав депутатом районного Совета. Большое им спасибо, что доверили мне, молодому рабочему, защищать их права и интересы.

Деревня наша небольшая, но для того, чтобы людям стало лучше в ней жить, надо еще немало сделать.

Решать эти задачи надо всем: и жителям села, и общественности, и депутатам, и хозяйственным руководителям.

Право на труд, которое гарантирует нам наша Конституция, находится в прямой взаимосвязи с обязанностью каждого гражданина СССР честно и добросовестно трудиться, уважать правила социалистического общежития, быть непримиримым к антиобщественным поступкам, заботиться о воспитании детей.

Однако есть еще в нашем селе люди, которые своим поведением позорят честь рабочего человека. К числу таких относятся жители села Борисова, Смольникова. Все они — матери двоих, троих и четверых детей. Но своим неправильным поведением, нежеланием честно трудиться они компрометируют себя, оказывают дурное влияние на детей.

Таких людей, конечно, немного. Больше — честных, добросовестных тружеников, которые хорошо трудятся, достойно встречают 60-летие Великого Октября.

В. СИЛАКОВА,
депутат районного Совета,
тельница совхоза
«Родина»

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА

КОНТРЕВОЛЮЦИЯ в Сибири временно победила. Но трудающиеся не прекратили борьбы. На рудниках вспыхивали забастовки, крестьяне не желали возвращать захваченные земли, выплачивать налоги. 5 сентября белогвардейский генерал Пепелев издал приказ о введении военного положения. Укрывшиеся в лесах сторонники Советской власти начали организовываться в партизанские отряды.

По воспоминаниям участников партизанского движения, первый партизанский отряд на территории нашего района был организован в лесу, неподалеку от деревни Белово Яковом Глебовичем Старовойтовым. Отряд составили сторонники Советской власти из Кольчугина и деревень Мереть, Конево, Старопестерево и Белово.

Яков Глебович Старовойтов, член партии с 1905 года, до 1918 года жил в Смоленской губернии. Был на германском фронте и, демобилизовавшись из армии, решил поселиться в Сибири. Мятеж белохехов застал его с семьей на станции Юрга. Яков Глебович принял активное участие в борьбе трудающихся Кузбасса с белогвардейщиной.

Отправив семью в Кольчугино, он вступает в красногвардейский отряд шахтеров и участвует в бою под Арлюком. После боя, оторвавшись от основных сил красногвардейцев, с небольшой группой он отступил к деревне Белово. Эта группа стала основным ядром возникшего партизанского отряда. Более года действовал отряд в районе сел Белово — Менчеп — Каракан. В августе 1919 года он соединился с более крупным отрядом Шевелева-Лубкова. В этом отряде вплоть до прихода Красной армии Яков

Глебович Старовойтов был начальником разведки.

Несмотря на то, что некоторые партизаны и советские руководители были расстреляны или арестованы в период белого мятежа, революционная работа большевиков не прекратилась. Многие ушли в подполье, собирали силы для новых атак.

Видя неспособность эсеро-меньшевистского Сибирского правительства справиться с революционными выступлениями трудающихся Сибири, американские империалисты решили установить военную

время член подпольной ячейки, вспоминает, что под видом рабочего-плотника он неоднократно бывал в Старопестереве, Сартаках, Мохове, Грамотеине, в Рымовой и других селах. Под предлогом вечеринок, купаний и других развлечений вел беседы с молодежью, создавал у них «пятерки» и «десетки», учил добывать оружие. В феврале 1919 года в этих селах уже действовали подпольные партийные ячейки.

А. РОЛИКОВ-ВИНОГРАДОВ часто выезжал в крупные села: Бачаты, Каракан и другие. В Бачатах возникла группа сочувствующих Советской власти среди рабочих-строителей железной дороги. В ее вошли Северьян Перфильев, Алемподист Давыдов, Илья Аксенов, Ефим Кузеванов, Дмитрий Ситников и другие.

Осенью 1918 г. из Кольчугина в Бачаты прибыл на постоянное местожительство Кузьма Леонов. Остановился на квартире Павла Аксенова, всем объявил, что он «столляр». Однако заказы за него выполнял Иван Мокеев, потому что сам Леонов столярного дела не знал. Ему было дано задание руководить работой Бачатской партийной организацией. Подпольщики развернули активную работу среди рабочих и крестьян.

Агитировали молодежь укрупниться от призыва в колчаковскую армию, прятать хлеб, срывать мероприятия колчаковской власти. По решению подпольщиков Иван Чертенков, Иван Широков и Петр Пономаренко устроились в колчаковскую волостную милицию. Работу среди солдат было поручено проводить Алемподисту Давыдову. Была организована группа сочувствующих большевикам.

(Продолжение на 4 стр.)



диктатуру. Их ставленник адмирал Колчак 18 ноября 1918 года совершил переворот и объявил себя «верховным правителем России». Его столицей стал Омск.

Вскоре состоялась II общесибирская партийная конференция. Она дала указание всем партийным ячейкам повести работу среди крестьян и начать подготовку к вооруженному восстанию.

В середине сентября 1918 года в Кольчугине оформилась подпольная организация большевистской партии. Ее руководителем был избран Демьян Погребной. В комитет вошли А. Роликов-Виноградов, И. Хадарадзе, Ф. Гужев и другие. Каждому члену партии было поручено вести агитационную работу по подготовке к восстанию среди шахтеров и в соседних селах. Иван Илларионович Бойко в то

ЖАТВА-77 У ИНИЦИАТОРОВ РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ИСПОЛЬЗУЯ МЕТОД ИПАТОВЦЕВ

Из практики работы уборочно-транспортных отрядов и звеньев в совхозе «Бачатский»

МОЛОДЫМ—ОПЫТ СТАРШИХ



Нынешняя страда особенная. Пускал потерю. Она во многом отличается даже от прошлогодней. Во-первых, хлеба низкорослые, с подгоном. Значит, требуется обязательно раздельная уборка их. Во-вторых, частые дожди в августе путали все карты механизаторов. Первоскошенные валки прибило к земле, они просорсли, что усложнило процесс уборки.

При прямом комбайнировании на участках, где культуры имеют большое количество подгона, увеличивается отход зерна, которое может быть использовано только лишь на фураж. Кроме того, колосья не промолачиваются, и с соломой уходит значительное количество зерна. Значит, выход может быть только один: раздельная уборка.

Большое внимание уделяем качеству. Каждый из комбайнеров следит не только за своим агрегатом, но и за тем, чтобы сосед по полю не до-

дится наравне со старшими. Все наши звенья укомплектованы с таким расчетом, чтобы бок о бок с опытными мастерами трудилась молодежь, набираясь от них мастерства. Кто, как не старший товарищ по звену подскажет, как убирать тот или иной участок, как переоборудовать жатку, чтобы поднимать подборщик, чтобы поднимать валок полностью.

Механизаторы совхоза прилагают все усилия, чтобы успешно провести уборку, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

Н. МАКАРОВ,
комбайнер.



МАНЕВР ТЕХНИКОЙ

СЕДОЙ туман поднимается с поймы реки Бачаты. Он медленно растекается по прилегающей территории, оседая микроскопическими крупинками влаги на землю, стерню, на валки пшеницы, ячменя. Солнце закрыто белесой пеленой. И трудно определить, какой же день будет сегодня.

Но на поле, где сегодня предстоит вести обмолот, оживленно. Слышны разговоры механизаторов, изредка они прерываются гулом моторов. Прибывает новая техника.

Валки еще волглие. Да и их плотно прибило к земле прошедшими дождями. Сложно их поднять, чтобы избежать потерь.

Вдруг поле оживает. Сотни детских голосов заглушают все остальные звуки. Почти четыреста школьников Бачатской средней школы под руководством завуча Валентины Николаевны Долгополовой вышли помочь совхозу на уборке. Задача — перевернуть валки. Каждый ученик получает участок для работы. И вот в руках школьников замелькали вилы, грабли. Спора пошло дело. А предстоит сделать немало: поднять 110 гектаров ячменя. Но для ребятишек это привычное дело. Недавно они славно потрудились на третьей ферме, где их руками были перевернуты валки на площади в 170 гектаров.

Славно работают ребята, — говорит звеньевой уборочно-транспортного отряда Александр Васильевич Садырев. — Здорово нам помогут. Комбайны пойдут легко. И мы сегодня закончим этот участок.

Механизаторы еще раз внимательно осматривают свои комбайны, что-то подтягивают, осматривают.

И вот подана команда: «Помогли!». И все пять комбайнов двинулись по полю. Взрыхленные валки уже просохли. Колосья ячменя, подхватываемые подборщиками, быстро исчезают в чреве машин. Началася

обычный трудовой день для звена Александра Васильевича Садырева. Фронт работ подготовлен для звена большой.

А на другом краю поля уже начались уборка и скирдование соломы. Два трактора с волокушами, подхватывая копны соломы, стаскивали их к краю, освобождая землю для вспашки зяби.

— У нас все работы идут в комплексе, — говорит управляющий первой фермой Геннадий Федорович Щегольков. — Заканчиваем обмолот, сразу же пускаем трактора на уборку соломы, а следом идет вспашка зяби. Все своим чередом. Преимущество уборочно-транспортного отряда состоит в том, что значительно повышается организация труда, легче маневрировать техникой. Вот сегодня, например, имея большой запас косовицы, мы решили провести массовый обмолот. Конечно, сложности есть. И они будут. И все-таки их легче преодолевать, зная о том, что у тебя достаточно транспортных единиц, а значит не будет простое комбайнов.

Такая же картина и на полях третьей фермы. Здесь также в полном разгаре обмолот. В звене, укомплектованном четырьмя новыми комбайнами СК-5 («Нива»), работа продолжается еще быстрее. Три комбайна сразу же измельчают солому, и она сплошным потоком вместе с половой поступает в оборудованные прицепные тележки. Не успеет она наполниться, как подъезжает трактор МТЗ и увозит погрузчику к силосной яме, где масса ссыпается. Здесь на одном из комбайнов трудится гвардеец жатвы коммунист Николай Иванович Макаров. Его показатели — лучшие в хозяйстве...

Во второй половине дня мы приехали на пятую ферму. И здесь работа кипит. Девять комбайнов ведут обмолот. Чувствуется ритм, слаженность. Вместе с комбайнерами совхоза трудятся и механизаторы шахты «Западная».

Хорошо работают наши привлеченные, — говорит секретарь парткома хозяйства Семен Васильевич Ендиряков. — Подготовка комбайнов, они вместе со всеми включились в уборочную страду. Многие из них уже не первый год участвуют в уборке урожая в совхозе. И работают по-ударному, с огоньком.

Лихо развернувшись комбайны уходят на новый круг, оставляя после себя ровные ряды копен соломы. Нагруженные золотистым ячменем машины, переваливаясь на неровностях почвы, выбираются на дорогу и цепочкой устремляются к механизированному току, где идет подработка и очистка зерна, закладка семенного материала для следующего года.

Маневр техникой — это стало важным звеном в работе бачатцев. Сейчас зерновые обмолочены с площади 6300 гектаров.

Бачатцы с каждым днем наращивают темпы работ. И есть все основания надеяться, что инициаторы районного соревнования, преодолев все трудности, успешно проведут жатву юбилейного года.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Работаем без перебоев

Нам, трактористам, приходится завершать работу уборочно-транспортного отряда. Вспашка зяби — венец уборочной кампании. Но в то же время — это начало закладки базы под урожай следующего года.

Работа нашего уборочно-транспортного отряда организована таким образом, чтобы обеспечить фронт работ для звена на вспашке зяби. Сразу же после обмолота солома убирается к краю полосы, где она складывается. Это создает условия для продуктивной работы. Нет огорехов из-за кучек, которые раньше были разбросаны по всему полю. Запустишь плоскорез — и идешь через все поле без задержек. Ко-



ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА

Весной 1919 года возникла партийная ячейка в Гурьевске. Первое собрание большевиков состоялось в Гавриловском лесу. Руководителем ячейки был избран Эдуард Лагудин, молодой рабочий-литератор. Члены партийной ячейки вели разъяснительную работу среди рабочих, собирали оружие, готовились к вооруженной борьбе.

Горскинские красногвардейцы спрятали оружие и выждали по домам. Организаторы Советской власти в Горскуне Федот Дудко, Александр Самко, Иван Цыганков были арестованы. Во главе сочувствующих Советской власти крестьян встал Николай Васильевич Буинцев. Вокруг него объединилась группа крестьян. Сюда входили Яков Половинкин, Попикари Кытманов, братья Андрей и Николай Ильини, Григорий Батурины и другие. Подпольщики срывали мероприятия колчаковской власти: агитировали крестьян, не давали теплых вещей, прятали хлеб и т. п.

Кулаки узнали, что организатором сопротивления колчаковским порядкам является Буинцев, решили его арестовать и отправить в Брюханово. Но случайно узнал об этом Григорий Батурин. И Николай Ильин увез его ночью в Кольчугино. Там он вступил в подпольную организацию, но связи с Горским не терял. По заданию комитета Буинцев вел работу среди крестьян не только в Горскуне, но и в Ур-Бедарях, Мусохрамах.

В то время, когда армия Колчака рвалась к Москве, большевиками Западной Сибири было принято решение готовить восстание в тылу у Колчака. 19 июня 1919 года ЦК партии принимает специальное постановление о партизанском движении в Сибири, в котором обязывает партийные организации устанавливать тесную связь с партизанскими отрядами, координировать их действия, оказывать помощь оружием.

С 5 по 6 апреля 1919 года произошло восстание шахтеров в Кольчугине. Однако восстание было подавлено. Восстание кольчугинских шахтеров способствова-

(Продолжение. Нач. на 2 стр.)

ло выступлению крестьян против колчаковского режима. Часть кольчугинских шахтеров влилась в отряд Шевелева-Лубкова, другая стала ядром отряда Роликова-Виноградова.

В Краивине партизанам отряда Шевелева-Лубкова стало известно, что в Кольчугине произошло восстание. Переодев партизан в белогвардейскую форму, Шевелев-Лубков немедленно двинулся на помочь восставшим, захватив по пути в плен начальника Краивинской милиции Щеглова. Он сообщил Шевелеву-Лубкову, что восстание подавлено. Отряд двинулся на Илюшку. Разгромив в ней милицию, он через Успех (Новоудяки) вышел к Каракану. В Каракане партизаны неожиданно встретились с большой группой кольчугинцев, уходивших от карательных под руководством Голикова-Чернятина. Встреча была радостной.

Прибывшие в Каракане партизаны разогнали волостное сельскоеправление, арестовали милицию, провозгласили Советы. Совдеп разоспал в соседние деревни гонцов с распоряжением о восстановлении Советской власти.

После кольчугинского восстания на территории Беловского района возникла боеспособный партизанский отряд под командованием Алексея Васильевича Роликова-Виноградова. В марте 1917 года он был избран солдатами в члены полкового комитета. В это время он связался с большевиками и по их заданию вел агитацию среди солдат против войны, против наступления на фронте, подготовляемого временным правительством. Часто выступал на солдатских митингах.

В момент кольчугинского восстания он был в Бачатах, где вел подготовку к восстанию среди рабочих-строителей. Получив неожиданную весть о восстании, он возвращался в Кольчугино и по дороге узнал, что восстание уже разгромлено. Скрываясь вначале в Грамотейне у братьев-кузнецов Тимофея и Викентия Шнякиных, а потом, связавшись с уцелевшими участниками восстания, организовал из них партизанский отряд, который отличался дисциплинирован-

ностью и боевыми качествами. Отряд громил кулацкие дружины, колчаковскую милицию, нападал на белогвардейских карательных. Колчаковские власти организовали из кулацкой молодежи дружины самообороны.

В условиях борьбы с хорошо вооруженным и обученным противником партизаны применяли и соответствующую тактику — засады. Так, партизаны решили наказать дружины из отряда самообороны за бесчинства и притеснения. Отряд внезапно напал на волостное село Рямовую. Волостная милиция была ликвидирована. На другой день стало известно, что к Рямовой спешит дружины более чем в сто человек. Партизаны ушли. Роликов-Виноградов объявил всем, что они уходят к реке Бунгарии.

Едва только отряд покинул Рямовую, как туда вошла дружины. О том, куда ушли партизаны было известно многим. Дружины послышались вдогонку. Провести дружины к Бунгарии вызвался Пашка Бордов. А к этому времени недалеко от Рямовой, выбрав удобную позицию, их ждали в засаде партизаны. Ничего не подозревая, дружины вошли в тайгу. Дорога шла по дну лога. И вдруг с его крутых берегов грянул огонь партизанских винтовок. Началась паника. Уцелевшие дружины, побросав оружие, разбежались по лесу.

После разгрома дружины, отряд Роликова-Виноградова совершил большой рейд по селам от Илюшки до Бачат. Воспользовавшись тем, что бачатский гарнизон ушел в погоню за отрядом Сизикова, он напал на Бачаты и разоружил милицию. По пути в Бачаты у села Поморцево, там, где Иня круто поворачивает на север, произошел бой с карательным отрядом, которым командовал сын караканского попа — «отца Дмитрия» — Олег Шалабанов. Белые ехали на подводах в Каракан из деревни Белово. И когда они миновали Поморцево, неожиданно для них из кустов и березняка загрохотали выстрелы. Белые и здесь понесли большие потери.

Г. АРТЕМОВ.

(Окончание следует).



Латвийская ССР. Елгавский завод микроавтобусов имени XXV съезда КПСС. На снимке: микроавтобусы «РАФ» готовы к отправке.

Тираж 7747
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
ОП 18324

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
т.н. Салатка, 2

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-91.



Лес — наше богатство

Накануне праздника — Дня работника леса — наш корреспондент Л. ШЕРИН встретился с лесничим Бачатского лесничества, депутатом Старобачатского поселкового Совета А. И. БЕЛОВЫМ и задал ему несколько вопросов.

Александр Ильич, что сделано работниками вашего лесничества на территории Беловского района в 1977 году?

За прошедшие восемь месяцев мы выполнили большую работу: посадили лес на площади в 170 гектаров. Из них 100 гектаров на вырубленных лесосеках и 70 га в черте города Белова — на шахтных отвалах.

Проведено рубок ухода в молодняках (чистка леса) на десятниках гектарах. Выпустили товарной продукции (метлы, жерди, пихтовое масло и другие лесные промышленные товары) на 96 тысяч рублей при плане 70 тысяч рублей.

В минувшие годы вели посадку лесополос в колхозах им. Ильи — около 200 гектаров. «Сибирь» — в пределах 20 га. Кроме этого, собираем семена деревьев и высеваем их в питомнике, а затем молодую посадку высаживаем на пустырях, в изреженных лесных массивах, на косогорах.

Четыре года кряду засуха — время пожаров. Какую вы проводите работу, чтобы избежать их?

Лес — наше богатство и мы должны его беречь. Для положительного решения данного вопроса делаем все возможное, все от нас зависящее. Теперь лесники значительно чаще, чем раньше, проводят обходы своих участков; устанавливают предупреждающие знаки «гаси в лесу спички», «берегите лес от пожара»; проводят с народом беседы; выступают на производстве перед рабочими.

Перед тружениками совхоза «Бачатский», к примеру, высупал С. Пивоваров, на Шебзовой — М. Воротников, в Старобачатской средней школе — В. Старченков. Не остались в стороне и другие лесники. Они побывали почти во всех хозяй-

ствах, организациях, предприятиях, школах, расположенных на нашей территории. Всюду говорили о защите природы.

Результат налицо. Если в прошлом году было восемь загораний леса, то нынче — только два.

Александр Ильич, что новое в вашей работе?

— В настоящее время рубки ухода ведем прогрессивным методом. Что это значит? Если раньше на определенном участке одни делали одну работу, на другом — остальные другие, то сейчас все работы сосредоточены в одном месте (санитарная и проходная рубки, прореживание, освещение, прочистка), то есть проводится сразу весь комплекс ухода за лесом на данном участке-квартале. Повышается темп и качество работы.

Несколько слов о людях, Александр Ильич.

Замечательно трудится ударник коммунистического труда тракторист Н. Борискин. Он подготавливает почву под посадку лесных культур, вывозит лесопродукцию на склад. Словом благодарности заслуживают бригадир лесорубов Н. Галочкин, лесники С. Пивоваров и В. Красильников. Их доля труда, несомненно, есть в нашем успехе. Ведь мы каждый квартал этого года занимаем по своему леспромхозу только первое и второе места. Особый подъем у работников леса вызвал обсуждение проекта новой Конституции СССР, подготовка к 60-летию Великого Октября. Труженики нашего лесничества взяли обязательства все годовые производственные задания выполнить к празднику страны Советов.

Бачатское лесничество.

А. П. Чехов. «Три сестры». 17.55 Фильм — детям. «Первоклассница». Художественный фильм. 19.00 «Ребята настоящие». 19.30 Сцена из балета Б. Асафьева «Бахчисарайский фонтан». 20.00 Новости. 20.10 «Стихи — детям». 21.25 «Народное творчество». 21.10 «Соревнуются трудящиеся Кемеровской области». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков, бригадир шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Кузбассуголь» Г. М. Шумкин. 21.50 «Личное счастье». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.40—01.35 Международный турнир по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. Передача из Ленинграда. 16.55

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

Ваш домашний экран

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 сентября

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Сказка о рыбаке и рыбке». Мультфильм. 11.25 «Очевидное-невероятное». 12.25 «Город на Каме». Документальный фильм из цикла «Города и люди». 13.00 «Русские романсы» в исполнении народной артистки РСФСР В. Левко. Фильм-концерт. 15.30 «Эфиопия: прошлое и настоящее». Документальный фильм. 15.55 «Наши сады». 16.25 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 16.55

Беловское полиграфо-издательство, управление издательств, полиграфии и книжной торговли администрации.